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調査概要

調査目的 夫婦の倫理観（コンセプト）について、現状の意識やその普及度を把握する。

調査手法 インターネット調査 （インテージ・ネットモニター使用）

調査エリア 全国

対象者

【本調査】 1000サンプル

・男女／20歳～69歳／既婚 ※対象除外業種・・・マスコミ・広告・新聞・放送業

聴取項目

本調査 ２５問以内

①夫婦の倫理観への共感度、新鮮度、実践度、実践意向度

②性倫理への共感度とその理由

③性に関する一般的な価値観への共感度

④倫理25への共感度

⑤その他属性

調査期間 2016年5月25日（水）～2016年5月30日（月）

20代 30代 40代 50代 60代以上

既婚・子有 男性 50 50 50 50 50

女性 50 50 50 50 50

既婚・子無し 男性 50 50 50 50 50

女性 50 50 50 50 50
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

10の夫婦倫理観コンセプトの共感度は、「②男女も夫婦も同権であり平等である」「④夫婦は幸福を生み出すこ
とができる」が７割以上と高く、次いで「⑨夫婦の出会いの奇跡を大切にすべきである」が高くなっている。

また、10コンセプトのうち９つまでが共感度５割以上である（「⑥妻は夫を尊敬することが大切である」は5割未満）。

Q1　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（回答は1つ）

n=
共感度

①夫婦の道は人の道の基本であ
る

1102 59.6

②男女も夫婦も同権であり平等で
ある

1102 79.9

③夫婦は創造のための最も重要な
単位である

1102 59.6

④夫婦は幸福を生み出すことがで
きる

1102 77.1

⑤夫婦は互いに向いあった反射鏡
のようなものである

1102 64.4

⑥妻は夫を尊敬することが大切で
ある

1102 49.4

⑦夫は妻への不平不満を思わない
ことが大切である

1102 54.1

⑧夫は妻を喜ばせることが大切で
ある

1102 65.0

⑨夫婦の出会いの奇跡を大切にす
べきである

1102 69.7

⑩夫婦の間の性の問題はとても重
要である

1102 61.4

非常に共感できる ← ← どちらともいえない → → まったく共感できない
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

「②男女も夫婦も同権であり平等である」は、子有・女性30代や子無男性20代で高い。
「④夫婦は幸福を生み出すことができる」は、子無・女性50代で高く、逆に子有・女性50代では低い。
「⑨夫婦の出会いの奇跡を大切にすべきである」は、子無・女性20代で高い。

表頭：＊Q1　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

②男女も
夫婦も同
権であり
平等であ
る

④夫婦は
幸福を生
み出すこと
ができる

⑨夫婦の
出会いの
奇跡を大
切にすべ
きである

⑧夫は妻
を喜ばせ
ることが大
切である

①夫婦の
道は人の
道の基本
である

⑤夫婦は
互いに向
いあった
反射鏡の
ようなもの
である

⑩夫婦の
間の性の
問題はと
ても重要
である

③夫婦は
創造のた
めの最も
重要な単
位である

⑦夫は妻
への不平
不満を思
わないこと
が大切で
ある

⑥妻は夫
を尊敬す
ることが大
切である

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 52.2 46.6 40.5 33.7 32.5 32.3 30.9 29.7 27.5 25.7 27.4

既婚・子有・男性20-29歳 51 39.2 39.2 47.1 39.2 37.3 29.4 39.2 25.5 29.4 23.5 33.3

既婚・子有・男性30-39歳 53 39.6 45.3 45.3 35.8 28.3 35.8 43.4 32.1 22.6 15.1 37.7

既婚・子有・男性40-49歳 51 54.9 51.0 41.2 37.3 51.0 39.2 47.1 41.2 31.4 39.2 19.6

既婚・子有・男性50-59歳 55 45.5 45.5 38.2 36.4 34.5 40.0 34.5 34.5 21.8 30.9 27.3

既婚・子有・男性60-69歳 55 54.5 49.1 40.0 27.3 41.8 36.4 40.0 40.0 30.9 34.5 29.1

既婚・子有・女性20-29歳 57 56.1 54.4 50.9 38.6 28.1 29.8 40.4 26.3 28.1 24.6 10.5

既婚・子有・女性30-39歳 55 67.3 40.0 38.2 40.0 21.8 21.8 20.0 14.5 25.5 20.0 16.4

既婚・子有・女性40-49歳 56 44.6 42.9 28.6 26.8 19.6 28.6 19.6 23.2 32.1 21.4 30.4

既婚・子有・女性50-59歳 58 43.1 22.4 29.3 29.3 20.7 12.1 15.5 17.2 29.3 19.0 43.1

既婚・子有・女性60-69歳 59 61.0 37.3 32.2 30.5 39.0 23.7 22.0 32.2 27.1 28.8 25.4

既婚・子無・男性20-29歳 54 64.8 57.4 44.4 38.9 33.3 37.0 38.9 35.2 37.0 33.3 20.4

既婚・子無・男性30-39歳 55 49.1 43.6 36.4 34.5 30.9 23.6 32.7 29.1 21.8 18.2 34.5

既婚・子無・男性40-49歳 56 60.7 50.0 46.4 42.9 41.1 37.5 37.5 44.6 37.5 33.9 30.4

既婚・子無・男性50-59歳 58 46.6 50.0 31.0 27.6 32.8 31.0 31.0 36.2 25.9 17.2 32.8

既婚・子無・男性60-69歳 50 50.0 36.0 32.0 24.0 30.0 32.0 16.0 28.0 14.0 22.0 44.0

既婚・子無・女性20-29歳 56 42.9 57.1 58.9 37.5 26.8 35.7 44.6 28.6 28.6 25.0 14.3

既婚・子無・女性30-39歳 56 42.9 51.8 48.2 32.1 28.6 39.3 25.0 19.6 23.2 25.0 25.0

既婚・子無・女性40-49歳 57 59.6 50.9 40.4 29.8 29.8 35.1 21.1 28.1 22.8 28.1 26.3

既婚・子無・女性50-59歳 55 56.4 61.8 45.5 34.5 40.0 38.2 23.6 27.3 29.1 30.9 23.6

既婚・子無・女性60-69歳 55 63.6 45.5 36.4 30.9 36.4 41.8 27.3 30.9 30.9 23.6 25.5

＊FQ4　設計
セグメント
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

夫婦倫理観の新鮮度・実践意向度・実践度は下記の通りである。

新鮮度、実践意向度、実践度が最も高かったのは、いずれも「④夫婦は幸福を生み出すことができる」である。

Q2　個人的にどの程度「新鮮に感じる」と思いますか。（回答は1つ）

n=

①夫婦の道は人の道の基
本である

1102

②男女も夫婦も同権であり
平等である

1102

③夫婦は創造のための最
も重要な単位である

1102

④夫婦は幸福を生み出すこ
とができる

1102

⑤夫婦は互いに向いあった
反射鏡のようなものである

1102

⑥妻は夫を尊敬することが
大切である

1102

⑦夫は妻への不平不満を
思わないことが大切である

1102

⑧夫は妻を喜ばせることが
大切である

1102

⑨夫婦の出会いの奇跡を
大切にすべきである

1102

⑩夫婦の間の性の問題は
とても重要である

1102

非常に新鮮に感じる ← ← どちらともいえない → → まったく新鮮に感じない
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Q4　個人的にどの程度「実践」していると思いますか。（回答は1つ）

n=

①夫婦の道は人の道の基
本である

1102

②男女も夫婦も同権であり
平等である

1102

③夫婦は創造のための最
も重要な単位である

1102

④夫婦は幸福を生み出すこ
とができる

1102

⑤夫婦は互いに向いあった
反射鏡のようなものである

1102

⑥妻は夫を尊敬することが
大切である

1102

⑦夫は妻への不平不満を
思わないことが大切である

1102

⑧夫は妻を喜ばせることが
大切である

1102

⑨夫婦の出会いの奇跡を
大切にすべきである

1102

⑩夫婦の間の性の問題は
とても重要である

1102

非常に実践している ← ← どちらともいえない → → まったく実践していない
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Q3　個人的にどの程度「実践したい」と思いますか。（回答は1つ）

n=
実践意向度

①夫婦の道は人の道の基
本である

1102

②男女も夫婦も同権であり
平等である

1102

③夫婦は創造のための最
も重要な単位である

1102

④夫婦は幸福を生み出すこ
とができる

1102

⑤夫婦は互いに向いあった
反射鏡のようなものである

1102

⑥妻は夫を尊敬することが
大切である

1102

⑦夫は妻への不平不満を
思わないことが大切である

1102

⑧夫は妻を喜ばせることが
大切である

1102

⑨夫婦の出会いの奇跡を
大切にすべきである

1102

⑩夫婦の間の性の問題は
とても重要である

1102

非常に実践したい ← ← どちらともいえない → → まったく実践したくない
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

共感度、新鮮度、実践意向度、実践度の相関は高く、共感度が高いものは他の指標も高い傾向にある。

（％）

共感度 新鮮度 実践意向度 実践度

①夫婦の道は人の道の基本である 59.6 43.6 60.6 52.7

②男女も夫婦も同権であり平等である 79.9 45.4 71.6 59.1

③夫婦は創造のための最も重要な単位である 59.6 44.3 60.7 48.8

④夫婦は幸福を生み出すことができる 77.1 48.4 72.0 59.3

⑤夫婦は互いに向いあった反射鏡のようなものである 64.4 43.1 63.1 47.4

⑥妻は夫を尊敬することが大切である 49.4 35.2 53.3 43.4

⑦夫は妻への不平不満を思わないことが大切である 54.1 36.9 56.2 43.6

⑧夫は妻を喜ばせることが大切である 65.0 40.3 61.2 45.4

⑨夫婦の出会いの奇跡を大切にすべきである 69.7 45.7 64.8 50.7

⑩夫婦の間の性の問題はとても重要である 61.4 39.9 56.5 40.5

※表中の値は「非常に共感する」「非常に新鮮」などの選択肢１～３の合計割合

※表中の網掛けは上位２項目
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

子有・男性60代や子無・女性60代で、比較的新鮮度の高い項目が多い。

表頭：＊Q2　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「新鮮に感じる」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

②男女も
夫婦も同
権であり
平等であ
る

④夫婦は
幸福を生
み出すこと
ができる

⑨夫婦の
出会いの
奇跡を大
切にすべ
きである

①夫婦の
道は人の
道の基本
である

⑤夫婦は
互いに向
いあった
反射鏡の
ようなもの
である

⑧夫は妻
を喜ばせ
ることが大
切である

③夫婦は
創造のた
めの最も
重要な単
位である

⑩夫婦の
間の性の
問題はと
ても重要
である

⑦夫は妻
への不平
不満を思
わないこと
が大切で
ある

⑥妻は夫
を尊敬す
ることが大
切である

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 22.4 21.2 20.7 20.1 18.2 18.1 17.8 17.6 15.5 15.1 58.3

既婚・子有・男性20-29歳 51 19.6 19.6 21.6 21.6 27.5 15.7 15.7 17.6 13.7 17.6 52.9

既婚・子有・男性30-39歳 53 13.2 15.1 15.1 13.2 17.0 15.1 9.4 20.8 9.4 9.4 64.2

既婚・子有・男性40-49歳 51 23.5 23.5 19.6 27.5 21.6 21.6 21.6 23.5 17.6 19.6 60.8

既婚・子有・男性50-59歳 55 21.8 27.3 21.8 23.6 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 21.8 63.6

既婚・子有・男性60-69歳 55 47.3 41.8 36.4 30.9 29.1 25.5 34.5 30.9 21.8 29.1 38.2

既婚・子有・女性20-29歳 57 22.8 24.6 24.6 17.5 17.5 19.3 17.5 19.3 10.5 12.3 47.4

既婚・子有・女性30-39歳 55 14.5 12.7 12.7 7.3 12.7 14.5 9.1 12.7 10.9 5.5 65.5

既婚・子有・女性40-49歳 56 21.4 25.0 25.0 17.9 16.1 21.4 21.4 19.6 21.4 16.1 60.7

既婚・子有・女性50-59歳 58 20.7 12.1 15.5 10.3 8.6 22.4 10.3 12.1 17.2 8.6 67.2

既婚・子有・女性60-69歳 59 35.6 22.0 22.0 27.1 20.3 23.7 23.7 15.3 18.6 16.9 57.6

既婚・子無・男性20-29歳 54 14.8 14.8 18.5 16.7 16.7 16.7 16.7 14.8 16.7 13.0 61.1

既婚・子無・男性30-39歳 55 10.9 14.5 14.5 10.9 12.7 10.9 10.9 12.7 7.3 9.1 72.7

既婚・子無・男性40-49歳 56 28.6 25.0 26.8 30.4 23.2 25.0 21.4 25.0 19.6 19.6 50.0

既婚・子無・男性50-59歳 58 24.1 22.4 15.5 17.2 15.5 12.1 20.7 17.2 13.8 15.5 62.1

既婚・子無・男性60-69歳 50 24.0 24.0 18.0 22.0 16.0 20.0 22.0 12.0 14.0 14.0 64.0

既婚・子無・女性20-29歳 56 8.9 14.3 23.2 8.9 17.9 10.7 12.5 17.9 12.5 7.1 58.9

既婚・子無・女性30-39歳 56 16.1 14.3 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 10.7 8.9 16.1 55.4

既婚・子無・女性40-49歳 57 22.8 19.3 17.5 26.3 14.0 14.0 15.8 14.0 14.0 12.3 56.1

既婚・子無・女性50-59歳 55 20.0 21.8 23.6 18.2 20.0 14.5 12.7 10.9 14.5 16.4 60.0

既婚・子無・女性60-69歳 55 36.4 30.9 29.1 30.9 27.3 27.3 27.3 25.5 27.3 21.8 47.3

＊FQ4　設計
セグメント
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

男性40代（子無・子有）で、比較的実践意向度の高い項目が多い。

表頭：＊Q3　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「実践したい」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

④夫婦は
幸福を生
み出すこと
ができる

②男女も
夫婦も同
権であり
平等であ
る

⑨夫婦の
出会いの
奇跡を大
切にすべ
きである

⑤夫婦は
互いに向
いあった
反射鏡の
ようなもの
である

⑧夫は妻
を喜ばせ
ることが大
切である

①夫婦の
道は人の
道の基本
である

③夫婦は
創造のた
めの最も
重要な単
位である

⑦夫は妻
への不平
不満を思
わないこと
が大切で
ある

⑩夫婦の
間の性の
問題はと
ても重要
である

⑥妻は夫
を尊敬す
ることが大
切である

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 39.7 39.1 37.2 32.9 32.4 30.9 29.9 27.9 27.8 26.9 42.1

既婚・子有・男性20-29歳 51 37.3 33.3 35.3 35.3 31.4 31.4 33.3 19.6 31.4 21.6 43.1

既婚・子有・男性30-39歳 53 30.2 35.8 34.0 26.4 28.3 26.4 20.8 17.0 34.0 17.0 49.1

既婚・子有・男性40-49歳 51 45.1 39.2 47.1 45.1 43.1 43.1 39.2 43.1 43.1 41.2 35.3

既婚・子有・男性50-59歳 55 34.5 30.9 32.7 29.1 34.5 30.9 29.1 29.1 29.1 25.5 54.5

既婚・子有・男性60-69歳 55 41.8 49.1 41.8 43.6 34.5 41.8 45.5 32.7 38.2 34.5 36.4

既婚・子有・女性20-29歳 57 49.1 36.8 50.9 35.1 38.6 15.8 26.3 28.1 35.1 31.6 31.6

既婚・子有・女性30-39歳 55 34.5 27.3 30.9 30.9 30.9 20.0 12.7 34.5 14.5 25.5 45.5

既婚・子有・女性40-49歳 56 32.1 32.1 21.4 30.4 23.2 23.2 26.8 19.6 17.9 17.9 50.0

既婚・子有・女性50-59歳 58 20.7 27.6 20.7 17.2 27.6 15.5 13.8 25.9 15.5 15.5 60.3

既婚・子有・女性60-69歳 59 28.8 37.3 28.8 27.1 28.8 35.6 30.5 28.8 20.3 32.2 50.8

既婚・子無・男性20-29歳 54 48.1 40.7 38.9 37.0 35.2 29.6 38.9 31.5 35.2 29.6 37.0

既婚・子無・男性30-39歳 55 38.2 36.4 29.1 23.6 30.9 30.9 23.6 27.3 20.0 18.2 47.3

既婚・子無・男性40-49歳 56 51.8 57.1 51.8 39.3 50.0 42.9 46.4 39.3 41.1 32.1 30.4

既婚・子無・男性50-59歳 58 37.9 50.0 31.0 29.3 29.3 34.5 34.5 24.1 22.4 20.7 43.1

既婚・子無・男性60-69歳 50 30.0 38.0 26.0 20.0 26.0 30.0 28.0 18.0 24.0 16.0 56.0

既婚・子無・女性20-29歳 56 53.6 41.1 57.1 39.3 35.7 26.8 25.0 28.6 37.5 32.1 25.0

既婚・子無・女性30-39歳 56 46.4 35.7 44.6 39.3 30.4 28.6 26.8 28.6 33.9 39.3 32.1

既婚・子無・女性40-49歳 57 49.1 47.4 47.4 36.8 31.6 33.3 31.6 26.3 21.1 29.8 31.6

既婚・子無・女性50-59歳 55 43.6 45.5 41.8 38.2 27.3 40.0 32.7 23.6 23.6 27.3 36.4

既婚・子無・女性60-69歳 55 40.0 40.0 32.7 36.4 30.9 40.0 34.5 30.9 20.0 29.1 47.3

＊FQ4　設計
セグメント
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夫婦の倫理に関するコンセプト（共感度・新鮮度・実践意向度・実践度）

子無・男性40代で、比較的実践度の高い項目が多い。

表頭：＊Q4　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「実践」していると思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

②男女も
夫婦も同
権であり
平等であ
る

④夫婦は
幸福を生
み出すこと
ができる

①夫婦の
道は人の
道の基本
である

⑨夫婦の
出会いの
奇跡を大
切にすべ
きである

⑧夫は妻
を喜ばせ
ることが大
切である

③夫婦は
創造のた
めの最も
重要な単
位である

⑤夫婦は
互いに向
いあった
反射鏡の
ようなもの
である

⑦夫は妻
への不平
不満を思
わないこと
が大切で
ある

⑥妻は夫
を尊敬す
ることが大
切である

⑩夫婦の
間の性の
問題はと
ても重要
である

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 27.4 27.4 23.0 22.4 19.9 19.7 19.1 19.0 18.4 17.4 54.6

既婚・子有・男性20-29歳 51 25.5 25.5 17.6 13.7 7.8 11.8 17.6 13.7 15.7 13.7 56.9

既婚・子有・男性30-39歳 53 22.6 17.0 15.1 28.3 24.5 18.9 18.9 24.5 17.0 26.4 56.6

既婚・子有・男性40-49歳 51 45.1 37.3 29.4 19.6 25.5 35.3 25.5 33.3 23.5 19.6 47.1

既婚・子有・男性50-59歳 55 23.6 32.7 23.6 23.6 25.5 25.5 23.6 23.6 21.8 20.0 60.0

既婚・子有・男性60-69歳 55 30.9 27.3 29.1 21.8 18.2 23.6 27.3 20.0 20.0 20.0 56.4

既婚・子有・女性20-29歳 57 22.8 26.3 15.8 21.1 12.3 10.5 19.3 14.0 12.3 17.5 54.4

既婚・子有・女性30-39歳 55 10.9 10.9 3.6 10.9 9.1 7.3 5.5 12.7 9.1 9.1 69.1

既婚・子有・女性40-49歳 56 17.9 17.9 19.6 12.5 10.7 16.1 19.6 12.5 14.3 12.5 67.9

既婚・子有・女性50-59歳 58 17.2 13.8 12.1 10.3 15.5 8.6 8.6 10.3 6.9 8.6 75.9

既婚・子有・女性60-69歳 59 40.7 32.2 35.6 23.7 22.0 25.4 18.6 18.6 23.7 18.6 49.2

既婚・子無・男性20-29歳 54 18.5 18.5 18.5 16.7 22.2 16.7 18.5 20.4 9.3 18.5 55.6

既婚・子無・男性30-39歳 55 27.3 27.3 21.8 21.8 18.2 18.2 16.4 16.4 12.7 21.8 60.0

既婚・子無・男性40-49歳 56 30.4 39.3 28.6 35.7 30.4 30.4 23.2 28.6 21.4 23.2 48.2

既婚・子無・男性50-59歳 58 43.1 32.8 29.3 24.1 20.7 27.6 24.1 15.5 19.0 17.2 39.7

既婚・子無・男性60-69歳 50 36.0 20.0 22.0 18.0 20.0 20.0 18.0 18.0 22.0 18.0 58.0

既婚・子無・女性20-29歳 56 32.1 42.9 32.1 32.1 23.2 17.9 12.5 32.1 30.4 16.1 37.5

既婚・子無・女性30-39歳 56 23.2 30.4 17.9 32.1 25.0 17.9 17.9 16.1 21.4 23.2 51.8

既婚・子無・女性40-49歳 57 29.8 31.6 26.3 31.6 22.8 15.8 22.8 15.8 21.1 10.5 38.6

既婚・子無・女性50-59歳 55 18.2 30.9 29.1 27.3 23.6 18.2 20.0 16.4 27.3 20.0 56.4

既婚・子無・女性60-69歳 55 32.7 32.7 32.7 21.8 20.0 29.1 23.6 18.2 20.0 14.5 54.5

＊FQ4　設計
セグメント
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性倫理に関するコンセプト（共感度、理由）

性倫理コンセプトについては、「 ①生命の尊さと同じく、性もまた神秘的で尊いのだと思うべきである」の共感度
が最も高く５割以上みられる。

「②日本は性の聖性をおおらかに守ってきた国である」③性の聖性を保つために、人は一夫一婦制を発明した」に
ついては、共感度は４割前後で、「どちらともいえない」が最も高い。

Q5　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（回答は1つ）

n=
共感度

①生命の尊さと同じく、性もまた神
秘的で尊いのだと思うべきである

1102 52.5

②日本は性の聖性をおおらかに
守ってきた国である

1102 39.8

③性の聖性を保つために、人は一
夫一婦制を発明した

1102 41.8

非常に共感できる ← ← どちらともいえない → → まったく共感できない

10.7

6.4

7.7

11.8

9.4

10.4

30.0

24.0

23.7

35.6

44.5

42.5

7.1

8.8

8.3

1.5

2.8

2.3

3.4

4.2

5.2

(%)
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性倫理に関するコンセプト（共感度、理由）

「 ①生命の尊さと同じく、性もまた神秘的で尊いのだと思うべきである」の共感度は、子無・女性20代で高い。

表頭：＊Q5　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

①生命の
尊さと同じ
く、性もま
た神秘的
で尊いの
だと思うべ
きである

③性の聖
性を保つ
ために、人
は一夫一
婦制を発
明した

②日本は
性の聖性
をおおらか
に守って
きた国で
ある

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 22.5 18.1 15.8 68.6

既婚・子有・男性20-29歳 51 29.4 17.6 19.6 58.8

既婚・子有・男性30-39歳 53 20.8 15.1 22.6 66.0

既婚・子有・男性40-49歳 51 31.4 23.5 23.5 58.8

既婚・子有・男性50-59歳 55 20.0 21.8 20.0 70.9

既婚・子有・男性60-69歳 55 30.9 25.5 18.2 56.4

既婚・子有・女性20-29歳 57 17.5 15.8 7.0 78.9

既婚・子有・女性30-39歳 55 14.5 10.9 1.8 83.6

既婚・子有・女性40-49歳 56 12.5 23.2 10.7 69.6

既婚・子有・女性50-59歳 58 8.6 8.6 8.6 82.8

既婚・子有・女性60-69歳 59 28.8 28.8 18.6 62.7

既婚・子無・男性20-29歳 54 27.8 13.0 25.9 63.0

既婚・子無・男性30-39歳 55 20.0 10.9 10.9 74.5

既婚・子無・男性40-49歳 56 26.8 23.2 21.4 62.5

既婚・子無・男性50-59歳 58 20.7 12.1 19.0 74.1

既婚・子無・男性60-69歳 50 18.0 16.0 14.0 78.0

既婚・子無・女性20-29歳 56 33.9 19.6 16.1 57.1

既婚・子無・女性30-39歳 56 30.4 16.1 10.7 64.3

既婚・子無・女性40-49歳 57 21.1 15.8 21.1 70.2

既婚・子無・女性50-59歳 55 23.6 18.2 18.2 70.9

既婚・子無・女性60-69歳 55 14.5 27.3 9.1 67.3

＊FQ4　設計
セグメント
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性倫理に関するコンセプト（共感度、理由）

下記は、性倫理について、「どちらともいえない」や非共感の理由を抜粋したものである。

共感度 非共感理由

7 このような考えは自然に湧き出てくるものであり強制するものではないと思うから

7 そもそも尊いものだという観念が無い

7
愛は基本になければ何の意味もない。 神秘的で尊いというのも」美化しすぎであ
る。

7 何事においても固定的に考えるのは疑問。

7 家を守るためのシステムである。

7 共感できません。やはり子孫を残すということに重きを置いているということです。

7 思うべきと決め付けは共感できない。

7 宗教的で気持ちが悪い

7
人間もまた動物である以上、生殖活動は本能的なものが根本であると思うから。生
命の尊厳とは根本的に無関係である。

7
性を商売にしているのをこれだけ野放しにしてある国で、なにをいってるんだろうと
いう思いがあるから。

7 生命の尊さは感じますが、性に関してはあまり考えたことがありません。

7
単なる生殖の為の行為ではないというところは共感出来るが、生命が尊いだけ性も
また尊いのですは共感出来ない

7
文章は綺麗事に感じる。所詮人間の感情は、「性欲」と言う動物的本能が大半を占
め、神秘的な感情は二の次、三の次だと思うので共感できない。

6
共感できない 生命の誕生は尊いが、世の中にはそのためではない性があふれす
ぎている。

6 個人個人で夫婦のあり方が違うと思うから

6 神秘的という言葉はなじまない

6
性を快感を得るためだと捉える人がほとんどだと思うので、尊さを謳っても上辺の
言葉にしか聞こえないから共感できない。

6 生命の尊さと性は比べものにならない。生命の方が尊い。

5
「命」＝美しいもの、「性」＝けがらわしいもの、おおっぴらにはしないもの、という固
定観念があるが、「性」も美しく、大切なものと言い切るところに共感できます。

5
子供ができると性行為に抵抗を感じることが多くなる。尊いものと言われても共感で
きない。

5 生殖は本能だと思う

4
あまりに神聖視しすぎると、少子化の現代を乗り越えることはできない。性の問題と
いうより女性の問題も考えるべきだ。 この発想は男性的だと思われる。

4 言わんとしていることは分かるが、聖性とか、宗教じみていて受け付けない。

4 神秘的という言葉に違和感を感じる。

4 性が神秘で尊いものだとはとても思えない

4 聖性とかよくわかりません。

共感度 非共感理由

7現代と昔とは環境が違うので、生活スタイルや考え方も違うと思う

7古い考えだと思うから

7宗教に偏りすぎ。 男女でなくても夫婦は成り立つと思う。

7宗教的な感じがして、共感できません。

7神話に結びつけるところが共感できない。

6あまりこの文章を読んでもピンとこない。 よくわからない。

6神話を信じていないので、共感ができない。

6

性をおおらかに見守ってきたとは思えない。 性に対しては潔癖である
方が美徳とされているように思うし、聖性をもって見ていたら恥じたり隠
したりする文化になっていないはず

6
日本だけでなく海外にも似た話はあるので、日本を強調するのは疑問
に思う。

5おおらかに守っていると感じたことはない。

5神話と現代をそんなに意識する必要が感じられない

5神話を持ち出されると宗教じみた感じに聞こえる。

5
性を象徴するご神体があるのも事実ですが、あまり好きではありませ
ん。

5難しくてわからない

4あまり実感として、とらえられないので共感できないです。

4いまいちピンとこないので共感できません

4おおらかじゃない

4現代は通用しない

4国生み神話という言葉は聞いたことがなく、なんとも共感できない。

4神事や祭りに興味がないから

4神話は信じない

4聖性とおおらかというのは両立するのか疑問

4昔からこの神話が全国民に語り継がれてきたという筋のものではない

4日本は性の聖性をおおらかに守った国であると言うのが共感できない

①生命の尊さと同じく、性もまた神秘的で尊いのだと思うべきである ②日本は性の聖性をおおらかに守ってきた国である
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性倫理に関するコンセプト（共感度、理由）

共感度 非共感理由

7 こじつけにしか思えない。

7
一夫一妻と、法律では決まっているが、不倫がなくならないのは、そこにもきっと人として生きていくのに
大事な何かがあるんだと思う。あまり、共感できない。

7 一夫一婦制ではない宗教や国家を人として認めないことになるから

7

一夫一婦制は、かなり便宜的なもので、人間の本来の性質とは縁遠い。むしろ一夫多妻の方が人間の
生物学的性質と親和性が高く、それで人間の尊厳を損ねることもない。 一夫一婦を人間の発明とするこ
とには異議はないが、それを叡智と呼ぶことには抵抗がある。むしろ行政的政治的要請から思いついた
可能性の方が高い。

7 丸く収めるのによい方法だっただけだと思う

7 人の多様性を認めていない感じがする

7 人間は一夫一婦制を発明した？こんな言葉は聞いたことがない。おかしい。

7 全く共感できない。一夫多妻も合理的である。

7 別に一夫多妻でも、なんでもいい。

6 一夫一婦制であることで、離婚や不倫によって傷つけあう。共感できない。

6
一夫一婦制は男女の人権の尊重する目的が主であり、生命を尊ぶ事や性の聖性に関しては大きく関連
しているとは思えないため共感出来ない

6 一夫一婦制は法的なイメージのほうが強いのであまり共感できない。

5 一夫一婦制が、性の聖性を保つための制度だとは思わない。

5 一夫一婦制は主にキリスト教の発明なので、一般論ではない。

5
確かに一夫一婦制はすばらしいとは思うが、人間も動物であって子孫を繁栄させることを考えればおかし
な制度だと思う。

5 実際に浮気ばかりする男の人多くいるし、そんなにみんない一夫一婦してないとおもう。

5 色んな愛のかたちがあると思う

5 性の尊さを保つ目的だけではないと思う。親子関係を確定することによる法的な便宜のためだと思う。

4 アフリカや一部地域の一夫多妻制がある国や江戸時代の側室などはどう説明するのか？

4 この文章を読むと、夫婦は発明なのか？と誤解を受ける。共感できない。

4 それが当たり前の世に叡知と言われても考えたことがないのでよくわからない

4 それは建前で人間の気持ちはかわりつつあると思う

4 愛するべき者を一人しか認めないところがよくわからない

4 一夫一嫁制にしても不倫してる人が多いのも現実。 制度なんて関係ない。

4 一夫一婦制がいいのかわからない

4 一夫一婦制は西洋文化の流れから来たもので本来の日本文化から逸脱しているため共感できない。

③性の聖性を保つために、人は一夫一婦制を発明した

下記は、性倫理について、「どちらともいえない」や非共感の理由を抜粋したものである。
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性に関する一般的な価値観（共感度）

性に関する価値観で共感度が高いのは、「セックスには快楽が伴うので人が快楽を追求するのは避けられない」
で約５割、このほか「他者や社会に迷惑をかけない限り、性は個人的なものであっていい」「夫婦など特定の相手
との性行為がマンネリ化するのは必然である」が４割以上と高い。このほかは「どちらともいえない」や非共感度が
高い。 Q9　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（回答は1つ）

n=
共感度 非共感度

性道徳は社会的、宗教的に必然性があるた
めに形作られてきたものである

1102 36.3 14.9

性とは、異性に向けられる情欲であり、嫌ら
しいものである

1102 12.2 51.1

性欲、情欲は学問や修養の妨げであるか
ら、これを避ける必要がある

1102 10.4 46.2

性の問題はやはり表立って取り上げるもの
ではない

1102 21.5 34.8

太古の人間はフリーセックスだったと聞くの
でそれが自然である

1102 21.6 31.1

性欲は人間の基本的な欲求であり、これを
管理することは本質的に無理である

1102 30.5 28.4

セックスには快楽が伴うので人が快楽を追
求するのは避けられない

1102 51.9 11.8

夫婦など特定の相手との性行為がマンネリ
化するのは必然である

1102 44.4 14.5

他者や社会に迷惑をかけない限り、性は個
人的なものであっていい

1102 47.7 15.8

夫婦やカップルであっても性の充足は自由
であっていい

1102 30.9 26.6

夫婦も性生活が合わなければ別の相手を探
した方がいい

1102 24.0 26.8

セックス産業が蔓延る日本の状況は嘆かわ
しい

1102 29.2 24.7

セックス産業は需要があるから繁栄している
ので仕方がない

1102 38.4 22.7

生殖は本能なので男性が浮気性なのは仕
方がない

1102 23.9 40.7

生殖は本能なので女性がより優れた男性を
求めるのは仕方がない

1102 35.6 21.3

夫婦はその方が合理的だからという理由で
結婚するものである

1102 23.4 32.5

合理的な理由がなければ夫婦が離婚する
のは当然である

1102 26.5 23.9

非常に共感できる ← ← どちらともいえない → → まったく共感できない

5.6

1.5

1.0

3.4

4.2

4.9

7.9

6.8

7.6

5.8

4.6

6.4

6.6

3.2

7.0

3.2

5.4

6.7

2.0

2.5

3.6

4.4

5.2

10.3

7.9

9.9

6.0

4.2

5.6

7.4

4.5

6.4

3.8

4.4

24.0

8.7

6.9

14.5

13.0

20.4

33.7

29.7

30.2

19.1

15.2

17.2

24.4

16.2

22.2

16.4

16.7

48.7

36.7

43.5

43.6

47.5

41.1

36.3

41.1

36.4

42.5

49.2

46.2

38.8

35.3

43.0

44.1

49.6

9.0

23.6

22.6

18.6

14.1

15.2

5.9

8.1

9.6

12.7

12.7

14.0

11.7

16.2

11.1

18.3

13.0

2.5

12.6

10.8

9.2

7.1

6.2

2.7

2.6

2.6

6.1

5.3

4.3

4.4

8.4

4.8

6.1

4.1

3.4

14.9

12.8

7.0

9.9

7.0

3.2

3.8

3.6

7.8

8.8

6.4

6.6

16.1

5.4

8.1

6.8

(%)
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性に関する一般的な価値観（共感度）

性に関する一般的な価値観の共感度は、子有・男性40代や子無・男性30代で比較的高い項目が多い。

表頭：＊Q9　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

セックスに
は快楽が
伴うので
人が快楽
を追求す
るのは避
けられな
い

他者や社
会に迷惑
をかけな
い限り、性
は個人的
なもので
あってい
い

夫婦など
特定の相
手との性
行為がマ
ンネリ化す
るのは必
然である

セックス産
業は需要
があるか
ら繁栄して
いるので
仕方がな
い

生殖は本
能なので
女性がよ
り優れた
男性を求
めるのは
仕方がな
い

性道徳は
社会的、
宗教的に
必然性が
あるため
に形作ら
れてきた
ものであ
る

セックス産
業が蔓延
る日本の
状況は嘆
かわしい

夫婦や
カップルで
あっても性
の充足は
自由で
あってい
い

性欲は人
間の基本
的な欲求
であり、こ
れを管理
することは
本質的に
無理であ
る

合理的な
理由がな
ければ夫
婦が離婚
するのは
当然であ
る

夫婦も性
生活が合
わなけれ
ば別の相
手を探した
方がいい

太古の人
間はフリー
セックス
だったと聞
くのでそれ
が自然で
ある

生殖は本
能なので
男性が浮
気性なの
は仕方が
ない

性の問題
はやはり
表立って
取り上げ
るもので
はない

夫婦はそ
の方が合
理的だか
らという理
由で結婚
するもの
である

性とは、異
性に向け
られる情
欲であり、
嫌らしいも
のである

性欲、情
欲は学問
や修養の
妨げであ
るから、こ
れを避け
る必要が
ある

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 18.2 17.5 14.7 14.0 13.4 12.3 12.1 11.8 10.1 9.8 8.8 8.5 7.7 7.1 7.0 3.5 3.4 50.8

既婚・子有・男性20-29歳 51 15.7 13.7 11.8 23.5 11.8 7.8 9.8 13.7 19.6 7.8 5.9 17.6 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 49.0

既婚・子有・男性30-39歳 53 32.1 18.9 9.4 20.8 11.3 13.2 5.7 17.0 15.1 15.1 11.3 18.9 11.3 7.5 9.4 7.5 3.8 41.5

既婚・子有・男性40-49歳 51 33.3 17.6 21.6 23.5 19.6 13.7 5.9 25.5 19.6 25.5 23.5 19.6 13.7 9.8 7.8 7.8 7.8 39.2

既婚・子有・男性50-59歳 55 27.3 21.8 18.2 21.8 12.7 12.7 5.5 9.1 12.7 7.3 10.9 10.9 18.2 9.1 7.3 1.8 5.5 50.9

既婚・子有・男性60-69歳 55 23.6 20.0 23.6 7.3 12.7 21.8 20.0 12.7 14.5 7.3 10.9 14.5 10.9 14.5 10.9 1.8 0.0 40.0

既婚・子有・女性20-29歳 57 17.5 22.8 22.8 14.0 12.3 8.8 8.8 12.3 7.0 7.0 5.3 3.5 1.8 5.3 3.5 3.5 3.5 47.4

既婚・子有・女性30-39歳 55 7.3 14.5 3.6 1.8 3.6 1.8 5.5 7.3 3.6 3.6 7.3 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 3.6 63.6

既婚・子有・女性40-49歳 56 10.7 8.9 26.8 8.9 17.9 12.5 16.1 5.4 7.1 8.9 7.1 1.8 5.4 12.5 5.4 0.0 3.6 46.4

既婚・子有・女性50-59歳 58 13.8 19.0 17.2 12.1 15.5 13.8 20.7 6.9 5.2 8.6 5.2 8.6 8.6 3.4 3.4 0.0 5.2 53.4

既婚・子有・女性60-69歳 59 1.7 11.9 8.5 0.0 1.7 18.6 16.9 5.1 5.1 5.1 0.0 0.0 5.1 5.1 5.1 0.0 0.0 57.6

既婚・子無・男性20-29歳 54 35.2 20.4 18.5 31.5 20.4 11.1 5.6 16.7 16.7 20.4 13.0 9.3 9.3 5.6 16.7 7.4 5.6 38.9

既婚・子無・男性30-39歳 55 29.1 27.3 18.2 32.7 21.8 14.5 5.5 18.2 18.2 21.8 12.7 20.0 14.5 5.5 9.1 7.3 3.6 45.5

既婚・子無・男性40-49歳 56 16.1 14.3 7.1 19.6 17.9 8.9 8.9 8.9 3.6 5.4 3.6 3.6 3.6 3.6 7.1 3.6 0.0 51.8

既婚・子無・男性50-59歳 58 17.2 24.1 10.3 17.2 19.0 17.2 13.8 13.8 6.9 8.6 6.9 6.9 5.2 5.2 3.4 3.4 3.4 50.0

既婚・子無・男性60-69歳 50 16.0 12.0 12.0 10.0 10.0 18.0 10.0 8.0 10.0 2.0 8.0 10.0 8.0 6.0 6.0 4.0 2.0 66.0

既婚・子無・女性20-29歳 56 28.6 19.6 12.5 16.1 23.2 14.3 16.1 21.4 12.5 14.3 10.7 8.9 7.1 3.6 10.7 10.7 7.1 50.0

既婚・子無・女性30-39歳 56 14.3 21.4 14.3 10.7 16.1 12.5 12.5 14.3 8.9 3.6 8.9 8.9 3.6 12.5 8.9 5.4 5.4 58.9

既婚・子無・女性40-49歳 57 14.0 14.0 17.5 3.5 8.8 10.5 14.0 10.5 7.0 12.3 8.8 5.3 3.5 5.3 8.8 0.0 3.5 54.4

既婚・子無・女性50-59歳 55 9.1 14.5 12.7 5.5 5.5 9.1 20.0 5.5 7.3 9.1 9.1 5.5 9.1 10.9 3.6 1.8 0.0 50.9

既婚・子無・女性60-69歳 55 5.5 12.7 7.3 1.8 7.3 5.5 18.2 5.5 3.6 3.6 9.1 0.0 3.6 5.5 7.3 0.0 0.0 60.0

＊FQ4
設計
セグメ
ント
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倫理25との相関

本調査回答者の倫理25への共感度は下記の通りである。

Q10　それぞれの項目について、あなたは個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（回答は1つ）

n=
共感度

父母を敬うこと 1102 97.4

祖先や神仏を大切にすること 1102 93.6

妻や夫を尊重すること 1102 98.6

兄弟姉妹は仲良くすること 1102 97.7

目上の者を尊敬すること 1102 95.4

礼儀正しくあること 1102 98.6

冷静であること 1102 99.3

思いやりを持つこと 1102 98.8

勤勉であること 1102 97.8

和（調和）を重んじること 1102 97.3

他人を信じること 1102 91.5

他者を尊重すること 1102 97.8

物を大切にすること 1102 99.1

困難を喜ぶこと 1102 68.0

嘘をつかないこと 1102 96.2

決断すべきときに決断すること 1102 98.7

実行すべきときに実行すること 1102 98.9

自分を信じること 1102 98.0

希望を持つこと 1102 98.5

勇気を持つこと 1102 98.7

節制をすること 1102 96.1

広く多く学ぶこと 1102 98.0

主体性を持つこと 1102 97.9

他を羨（うらや）まないこと 1102 90.0

命を尊重すること 1102 98.8

とても共感できる まあ共感できる どちらともいえない あまり共感できない まったく共感できない

30.3

19.4

28.4

21.5

20.0

30.9

20.1

36.9

17.6

20.8

11.0

18.4

31.5

5.9

24.3

26.5

23.1

22.5

25.4

21.0

14.4

22.0

20.1

12.2

43.9

48.4

43.9

51.5

53.4

52.3

53.3

56.3

49.3

52.2

53.7

44.7

57.5

53.0

21.9

49.2

53.0

55.7

53.1

55.3

56.8

48.4

52.5

51.5

42.0

40.7

18.7

30.3

18.7

22.8

23.1

14.4

22.9

12.6

28.0

22.8

35.8

21.9

14.6

40.2

22.7

19.2

20.1

22.4

17.8

20.9

33.3

23.5

26.3

35.8

14.2

1.8

4.6

1.2

1.7

3.8

1.2

0.7

1.0

1.8

2.2

6.5

1.7

0.8

25.5

3.1

1.1

1.0

1.6

1.4

1.0

3.6

1.9

1.9

9.2

0.6

0.8

1.7

0.2

0.5

0.8

0.2

0.1

0.2

0.4

0.5

2.0

0.5

0.1

6.5

0.7

0.2

0.1

0.4

0.2

0.4

0.3

0.2

0.2

0.9

0.5

(%)
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夫婦倫理観・性倫理観・性価値観・倫理25の相関係数

夫婦倫理観と性倫理観との相関係数は下記の通りである。
このうち、
「③夫婦は創造のための最も重要な単位である」
「④夫婦は幸福を生み出すことができる」
「⑤夫婦は互いに向いあった反射鏡のようなものである」
「⑨夫婦の出会いの奇跡を大切にすべきである」
「⑩夫婦の間の性の問題はとても重要である」 の５指標は比較的相関がみられる。

   Q1(1)    Q1(2)    Q1(3)    Q1(4)    Q1(5)    Q1(6)    Q1(7)    Q1(8)    Q1(9)   Q1(10)    Q5(1)    Q5(2)    Q5(3)
①夫婦の道
は人の道の
基本である

②男女も夫
婦も同権で
あり平等で
ある

③夫婦は創
造のための
最も重要な
単位である

④夫婦は幸
福を生み出
すことがで
きる

⑤夫婦は互
いに向い
あった反射
鏡のような
ものである

⑥妻は夫を
尊敬するこ
とが大切で
ある

⑦夫は妻へ
の不平不満
を思わない
ことが大切
である

⑧夫は妻を
喜ばせるこ
とが大切で
ある

⑨夫婦の出
会いの奇跡
を大切にす
べきである

⑩夫婦の間
の性の問題
はとても重
要である

①生命の尊
さと同じく、
性もまた神
秘的で尊い
のだと思う
べきである

②日本は性
の聖性をお
おらかに
守ってきた
国である

③性の聖性
を保つため
に、人は一
夫一婦制を
発明した

   Q1(1) ①夫婦の道は人の道の基本である    ＼   0.3634 0.6038 0.5551 0.4179 0.393 0.3352 0.3836 0.4953 0.4662 0.45 0.309 0.386

   Q1(2) ②男女も夫婦も同権であり平等である 0.3634    ＼   0.4651 0.4614 0.4392 0.0935 0.2666 0.2914 0.4019 0.2966 0.2846 0.186 0.2275

   Q1(3) ③夫婦は創造のための最も重要な単位である 0.6038 0.4651    ＼   0.621 0.4977 0.3528 0.3568 0.4193 0.512 0.5189 0.4968 0.333 0.4063

   Q1(4) ④夫婦は幸福を生み出すことができる 0.5551 0.4614 0.621    ＼   0.5597 0.2781 0.3178 0.4102 0.6437 0.4724 0.4648 0.2679 0.3518

   Q1(5) ⑤夫婦は互いに向いあった反射鏡のようなものである 0.4179 0.4392 0.4977 0.5597    ＼   0.3079 0.4469 0.4108 0.5329 0.4233 0.3962 0.3111 0.3021

   Q1(6) ⑥妻は夫を尊敬することが大切である 0.393 0.0935 0.3528 0.2781 0.3079    ＼   0.4577 0.4628 0.351 0.3923 0.3615 0.3172 0.3401

   Q1(7) ⑦夫は妻への不平不満を思わないことが大切である 0.3352 0.2666 0.3568 0.3178 0.4469 0.4577    ＼   0.6231 0.4433 0.3968 0.3044 0.2973 0.3671

   Q1(8) ⑧夫は妻を喜ばせることが大切である 0.3836 0.2914 0.4193 0.4102 0.4108 0.4628 0.6231    ＼   0.5034 0.468 0.384 0.2953 0.3477

   Q1(9) ⑨夫婦の出会いの奇跡を大切にすべきである 0.4953 0.4019 0.512 0.6437 0.5329 0.351 0.4433 0.5034    ＼   0.5433 0.4675 0.3124 0.3958

  Q1(10) ⑩夫婦の間の性の問題はとても重要である 0.4662 0.2966 0.5189 0.4724 0.4233 0.3923 0.3968 0.468 0.5433    ＼   0.5712 0.3758 0.3926

   Q5(1) ①生命の尊さと同じく、性もまた神秘的で尊いのだと思うべきである 0.45 0.2846 0.4968 0.4648 0.3962 0.3615 0.3044 0.384 0.4675 0.5712    ＼   0.5783 0.5323

   Q5(2) ②日本は性の聖性をおおらかに守ってきた国である 0.309 0.186 0.333 0.2679 0.3111 0.3172 0.2973 0.2953 0.3124 0.3758 0.5783    ＼   0.5483

   Q5(3) ③性の聖性を保つために、人は一夫一婦制を発明した 0.386 0.2275 0.4063 0.3518 0.3021 0.3401 0.3671 0.3477 0.3958 0.3926 0.5323 0.5483    ＼   

弱い相関（0.4～0.6）
相関あり（0.6以上）

夫
婦
倫
理
観

性
倫
理
観

夫婦倫理観 性倫理観
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夫婦倫理観・性倫理観・性価値観・倫理25の相関係数

夫婦倫理・性倫理と、性価値観や倫理25との相関係数は下記の通りである。 ※因子分析等追加予定

   Q1(1)    Q1(2)    Q1(3)    Q1(4)    Q1(5)    Q1(6)    Q1(7)    Q1(8)    Q1(9)   Q1(10)    Q5(1)    Q5(2)    Q5(3)
①夫婦の道
は人の道の
基本である

②男女も夫
婦も同権で
あり平等で
ある

③夫婦は創
造のための
最も重要な
単位である

④夫婦は幸
福を生み出
すことがで
きる

⑤夫婦は互
いに向い
あった反射
鏡のような
ものである

⑥妻は夫を
尊敬するこ
とが大切で
ある

⑦夫は妻へ
の不平不満
を思わない
ことが大切
である

⑧夫は妻を
喜ばせるこ
とが大切で
ある

⑨夫婦の出
会いの奇跡
を大切にす
べきである

⑩夫婦の間
の性の問題
はとても重
要である

①生命の尊
さと同じく、
性もまた神
秘的で尊い
のだと思う
べきである

②日本は性
の聖性をお
おらかに
守ってきた
国である

③性の聖性
を保つため
に、人は一
夫一婦制を
発明した

   Q9(1) 性道徳は社会的、宗教的に必然性があるために形作られてきたものである 0.1199 0.1289 0.1902 0.1248 0.1675 0.0939 0.1294 0.1108 0.1257 0.146 0.1621 0.2228 0.1818

   Q9(2) 性とは、異性に向けられる情欲であり、嫌らしいものである -0.0196 -0.1437 -0.044 -0.1347 -0.0248 0.1376 0.0478 0.0258 -0.0793 -0.0002 0.0006 0.0269 0.093

   Q9(3) 性欲、情欲は学問や修養の妨げであるから、これを避ける必要がある 0.007 -0.1226 -0.0015 -0.1017 -0.0072 0.1855 0.1097 0.0584 -0.0463 0.0252 0.0597 0.1061 0.1112

   Q9(4) 性の問題はやはり表立って取り上げるものではない 0.0728 -0.1153 -0.033 -0.0607 0.021 0.1587 0.0737 0.046 -0.0227 -0.0119 -0.0007 0.0547 0.1489

   Q9(5) 太古の人間はフリーセックスだったと聞くのでそれが自然である -0.0797 -0.0267 0.0447 -0.1325 -0.0485 0.0143 -0.0495 -0.0088 -0.0905 0.101 0.1136 0.1054 -0.0319

   Q9(6) 性欲は人間の基本的な欲求であり、これを管理することは本質的に無理である -0.0244 -0.034 0.0409 -0.0588 0.0056 0.0617 -0.0331 0.0088 -0.0253 0.1395 0.0951 0.08 0.0046

   Q9(7) セックスには快楽が伴うので人が快楽を追求するのは避けられない 0.1114 0.1444 0.1795 0.1453 0.134 0.0367 0.0524 0.1217 0.1424 0.2588 0.216 0.1955 0.1149

   Q9(8) 夫婦など特定の相手との性行為がマンネリ化するのは必然である -0.0221 0.1016 0.0479 0.0622 0.0749 0.0223 0.0286 0.0711 0.0554 0.0614 0.0221 0.0595 0.0669

   Q9(9) 他者や社会に迷惑をかけない限り、性は個人的なものであっていい -0.066 0.0888 -0.0286 -0.0003 0.0217 -0.0721 -0.0929 0.0106 0.0074 0.0621 0.0636 0.0777 -0.0038

  Q9(10) 夫婦やカップルであっても性の充足は自由であっていい -0.0498 0.0108 0.0127 -0.0662 -0.0347 0.0424 -0.0366 -0.02 -0.0368 0.0694 0.0508 0.0771 -0.0043

  Q9(11) 夫婦も性生活が合わなければ別の相手を探した方がいい -0.0733 -0.0178 0.0265 -0.0862 0.0038 0.0513 0.0094 0.0154 -0.066 0.1124 0.0998 0.1461 0.0812

  Q9(12) セックス産業が蔓延る日本の状況は嘆かわしい 0.1062 0.0751 0.0887 0.1211 0.1183 0.1184 0.1753 0.0884 0.1323 0.0719 0.1251 0.0999 0.1719

  Q9(13) セックス産業は需要があるから繁栄しているので仕方がない 0.0087 0.0409 0.0638 0.0098 -0.0012 0.0248 -0.0485 0.0258 0.032 0.1424 0.1093 0.1208 0.0307

  Q9(14) 生殖は本能なので男性が浮気性なのは仕方がない -0.0651 -0.0776 0.0309 -0.1409 -0.0573 0.093 -0.0457 -0.0158 -0.1152 -0.0106 0.0405 0.0953 -0.001

  Q9(15) 生殖は本能なので女性がより優れた男性を求めるのは仕方がない -0.0393 0.0409 0.088 -0.0018 0.0742 0.0638 0.0941 0.1155 0.0518 0.1556 0.1049 0.1268 0.0551

  Q9(16) 夫婦はその方が合理的だからという理由で結婚するものである 0.0062 0.008 0.0838 -0.0449 0.0397 0.1152 0.0461 0.0589 -0.0417 0.1129 0.0875 0.1577 0.0798

  Q9(17) 合理的な理由がなければ夫婦が離婚するのは当然である -0.0262 0.018 0.0423 -0.0521 0.0034 0.0715 0.0339 0.0951 -0.0081 0.0991 0.0823 0.1386 0.0747

  Q10(1) 父母を敬うこと 0.2323 0.2394 0.2789 0.3701 0.2776 0.2087 0.2247 0.2377 0.338 0.2741 0.283 0.1554 0.2426

  Q10(2) 祖先や神仏を大切にすること 0.1589 0.1407 0.2608 0.2451 0.2403 0.1822 0.1976 0.1974 0.2828 0.1965 0.2775 0.3353 0.2316

  Q10(3) 妻や夫を尊重すること 0.3649 0.3519 0.3755 0.5132 0.3978 0.2111 0.2854 0.3293 0.4667 0.3577 0.3688 0.2011 0.2491

  Q10(4) 兄弟姉妹は仲良くすること 0.2505 0.2382 0.2983 0.3511 0.2458 0.2145 0.2031 0.2799 0.3137 0.2699 0.2788 0.1655 0.2269

  Q10(5) 目上の者を尊敬すること 0.213 0.2044 0.2574 0.3103 0.2476 0.2808 0.2678 0.2447 0.2981 0.2495 0.2799 0.2231 0.241

  Q10(6) 礼儀正しくあること 0.2663 0.3024 0.2573 0.3653 0.2699 0.1486 0.1891 0.2586 0.3252 0.2606 0.2697 0.1881 0.2088

  Q10(7) 冷静であること 0.2146 0.2915 0.2526 0.2908 0.2723 0.1045 0.1447 0.1893 0.2411 0.2123 0.204 0.1594 0.1286

  Q10(8) 思いやりを持つこと 0.2276 0.3167 0.2632 0.3969 0.293 0.0726 0.1568 0.1855 0.3371 0.1963 0.2234 0.1347 0.1723

  Q10(9) 勤勉であること 0.208 0.24 0.25 0.2808 0.2332 0.1601 0.2259 0.2318 0.268 0.1685 0.24 0.2048 0.1889

 Q10(10) 和（調和）を重んじること 0.2452 0.2406 0.2765 0.3285 0.2808 0.211 0.2007 0.2509 0.317 0.23 0.3022 0.2804 0.2556

 Q10(11) 他人を信じること 0.177 0.1502 0.2374 0.2455 0.2517 0.1906 0.2359 0.267 0.2423 0.2273 0.2607 0.188 0.1744

 Q10(12) 他者を尊重すること 0.2008 0.235 0.2095 0.2878 0.2906 0.1164 0.1809 0.214 0.2746 0.1805 0.2458 0.1959 0.1271

 Q10(13) 物を大切にすること 0.191 0.3253 0.2416 0.3626 0.3054 0.0995 0.1947 0.221 0.3131 0.2354 0.2513 0.1629 0.1733

 Q10(14) 困難を喜ぶこと 0.1339 -0.0088 0.1633 0.0909 0.1893 0.2216 0.1458 0.1566 0.1483 0.1833 0.267 0.2618 0.1807

 Q10(15) 嘘をつかないこと 0.1864 0.2359 0.217 0.2719 0.212 0.1377 0.209 0.2098 0.2356 0.1894 0.2305 0.1749 0.1899

 Q10(16) 決断すべきときに決断すること 0.2159 0.2698 0.2821 0.3251 0.2464 0.088 0.1484 0.1903 0.2705 0.2451 0.2103 0.1721 0.1367

 Q10(17) 実行すべきときに実行すること 0.2285 0.2732 0.2761 0.3025 0.2534 0.1079 0.1357 0.179 0.2795 0.2163 0.2467 0.1756 0.1533

 Q10(18) 自分を信じること 0.2066 0.2591 0.2946 0.3359 0.2887 0.1735 0.1851 0.2053 0.2988 0.2209 0.2639 0.2123 0.2056

 Q10(19) 希望を持つこと 0.2332 0.3089 0.2933 0.3778 0.3017 0.124 0.1957 0.2388 0.3086 0.2554 0.2555 0.1373 0.1763

 Q10(20) 勇気を持つこと 0.2193 0.2734 0.2869 0.3623 0.3098 0.1319 0.1778 0.2358 0.291 0.2431 0.2693 0.1704 0.1753

 Q10(21) 節制をすること 0.1765 0.2002 0.2157 0.2837 0.275 0.1423 0.1806 0.2436 0.232 0.236 0.2546 0.1866 0.1601

 Q10(22) 広く多く学ぶこと 0.23 0.274 0.2953 0.274 0.2903 0.1338 0.1854 0.2438 0.2356 0.2171 0.2482 0.1649 0.176

 Q10(23) 主体性を持つこと 0.2029 0.2743 0.2875 0.311 0.2859 0.1095 0.1918 0.1955 0.243 0.191 0.2137 0.2132 0.1521

 Q10(24) 他を羨（うらや）まないこと 0.1597 0.172 0.2086 0.1809 0.2068 0.1832 0.1833 0.1529 0.1425 0.1242 0.2303 0.2679 0.2198

 Q10(25) 命を尊重すること 0.2245 0.3067 0.2825 0.3983 0.2702 0.0444 0.1732 0.2021 0.3306 0.2055 0.261 0.1614 0.1978
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夫婦倫理観・性倫理観と倫理観25

倫理観25の回答結果（合計得点）から倫理意識の高低を区分し、この区分と夫婦倫理観の関係をみたのが下記
図である。倫理観への共感度が高い層は、夫婦倫理観への共感度も高い傾向にある。

表頭：＊Q1　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

①夫婦の
道は人の
道の基本
である

②男女も
夫婦も同
権であり
平等であ
る

③夫婦は
創造のた
めの最も
重要な単
位である

④夫婦は
幸福を生
み出すこと
ができる

⑤夫婦は
互いに向
いあった
反射鏡の
ようなもの
である

⑥妻は夫
を尊敬す
ることが大
切である

⑦夫は妻
への不平
不満を思
わないこと
が大切で
ある

⑧夫は妻
を喜ばせ
ることが大
切である

⑨夫婦の
出会いの
奇跡を大
切にすべ
きである

⑩夫婦の
間の性の
問題はと
ても重要
である

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 32.5 52.2 29.7 46.6 32.3 25.7 27.5 33.7 40.5 30.9 27.4

高 368 51.1 71.5 50.0 69.8 53.0 40.2 45.4 54.9 66.8 50.8 6.5

中 365 29.9 53.2 26.8 45.8 29.3 23.8 23.6 29.0 37.0 27.7 26.8

低 369 16.5 32.0 12.2 24.1 14.6 13.0 13.6 17.1 17.6 14.1 48.8

＊倫理意識
（得点合計区

分）

高(n=368) 中(n=365) 低(n=369)
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夫婦倫理観・性倫理観と倫理観25

倫理観25の回答結果（合計得点）から倫理意識の高低を区分し、この区分と性倫理観の関係をみたのが下記図
である。性倫理観への共感度が高い層は、夫婦倫理観への共感度も高い傾向にある。

表頭：＊Q5　あなたは次の言葉や文章の内容について、個人的にどの程度「共感できる」と思いますか。（ＴＯＰ２）

n=

①生命の
尊さと同じ
く、性もま
た神秘的
で尊いの
だと思うべ
きである

②日本は
性の聖性
をおおらか
に守って
きた国で
ある

③性の聖
性を保つ
ために、人
は一夫一
婦制を発
明した

あてはま
るものは
ない

TOTAL 1102 22.5 15.8 18.1 68.6

高 368 40.8 29.6 35.3 45.7

中 365 20.8 13.4 14.2 70.4

低 369 6.0 4.3 4.9 89.7

＊倫理意識
（得点合計区

分）

高(n=368) 中(n=365) 低(n=369)
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